



解密家装省钱奇招

少花钱,多办事——这是大多数业主家装时的梦想。于是乎,各种省钱的奇思妙想就纷纷冒泡。想省钱没有错,但是这些所谓的省钱奇招真的能省钱吗?会不会钱是省了却带来其他的问题呢?这一期,我们请专家为这些省钱妙法验明正身。

招数 1——床下不铺地板

省钱设想:卧室里的床占去了足足四五平方米的地儿,但是下方的地儿却是永不见天日,地板铺在下面绝对是浪费,如果不铺的话似乎平时也看不见、碰不着,应该也没什么关系。

专家解密:专家表示,床下如果不铺地板,因为高度差会出现“张口”现象,容易掉灰、进潮气。而且这样做,床就不能挪动,不能错位。如果卧室铺的地板价格不是很昂贵,建议还是不要省这个钱。

招数 2——涂料用公装的

省钱设想:公装涂料比家装涂料便宜太多了,墙面这么大面积,替代下应该能够省不少。

专家揭秘:家装涂料的价格一般在200~500元/桶,每桶通常为5升,而公装涂料的价格约在200多元/桶,但一桶的量可是18升,相比之下可是便宜了不少。当然,公装涂料也是环保达标产品,只是环保性能和使用年限

都不及家装涂料,而且耐擦洗度不高,膜容易脱落,在家具比较少的家庭里影响不大。

招数 3——专买尾货瓷砖

省钱设想:挑尾货瓷砖,价格都是一折起,实在太划算了。

专家揭秘:尾货瓷砖确实便宜,质量上没有大的缺陷,但可能在外观上存在一些瑕疵。某些尾货瓷砖可能在颜色上会存在色差,尺寸会稍有不统一,但是铺贴好之后,肉眼一般很难看出来有色差或者是平整度不够的问题。但是需要强调的是,尾货要在正规建材卖场购买,不要去那些不知名品牌的的小店购买所谓的尾货,当心出现质量问题。

招数 4——厨房不做防水

省钱设想:厨房里面出水点很少,一般也很难出现爆管的情况,不做防水也行。

专家揭秘:厨房的出水点很少,一

般情况下,厨房的水基本是从洗菜盆来,水都是从洗菜盆下水管直接到下水道里,即使堵了、漏了出的水也是少量的,不会把地面给泡了,渗透到楼下。所以,厨房的防水不做问题也不大。

招数 5——少装几个插座

省钱设想:安一个插座就会多出好多钱,少装点插座,多接点接线板就行了。

专家揭秘:专家介绍,很多设计师都建议把每面墙都安上插座,预备未来电器越来越多的情况。实际上,我们常用的插座位置也就几个,很多位置的插座一年都用不了几次。所以只要将常用的、利用率高的位置装上插座即可,其他位置临时用下接线板也未尝不可,还可省出好几千元。

招数 6——橱柜后不铺砖

省钱设想:橱柜后面墙面都被橱柜、吊柜啥的挡住了,完全看不到,用好瓷砖也浪费,要么就不用瓷砖,要么买价格便宜的瓷砖代替。

专家解密:如果厨房铺的墙砖本身价格就不贵,这样做没有太大必要,橱柜后面铺的瓷砖一般也就两三平米,即使不贴瓷砖,也需要用水泥砂浆将其抹平,与其他瓷砖表面保持在一个水平面上。专家介绍,如果本身买的瓷砖价格也就在每平方米七八十元,每平米也就能省二三十元,而且还存在一个隐患——如果因为技术不到位,瓷砖表面和水泥砂浆表面不在一个水平面上,中间有缝,蟑螂等就容易掉进去。但是如果厨房选用的瓷砖价格很高,每平方米在四五百元以上,这样做还算有一定价值。

招数 7——木制品现场做

省钱设想:现在的门、橱柜、木柜等木作品,购买成品都挺贵,现场制作价格相对会便宜。

专家揭秘:一些不知名的品牌成品门、木柜等,其实比现场做的还便宜。而且现场制作的漆膜光洁度、美观度不如定制的橱柜和门,而且板材选购、现场制作造成的垃圾、噪音、环保、业主需耗费的时间成本等问题都需要业主仔细掂量。

(隆凤)



功能房设计 多用心多光彩

练瑜伽、弹钢琴、品茶——除了用于休憩与生活外,居室的功能还可以变得丰富多彩。而这些爱好都需要家中空间设置的特别支持。这一期,我们就请专业设计师指教,家中的功能空间如何打造。

□练功房 明亮舒适很重要



无论是脱俗的瑜伽,还是优雅的芭蕾,对于家中的练功房来说,业主需要的是一个能够观照到自身动作,舒适、明亮的运动空间。

专家指出,练功房中必不可少的就是照明的镜子,而且需特别注意镜子的成像效果,如果需要练习舞蹈,还可以安装压腿单杆。因为练功通常都是赤脚或者是穿着软底鞋在地面进行,所以为了减少运动伤害,地面材料选择非常重要。因此,业主可选用脚感舒适、恒温

的软木地板或者是地毯。

此外,为了保证镜子的照明效果,要考虑有足够的灯光照明,最好选择采光比较好的房间来做练功房。在练习舞蹈、瑜伽的时候,自然少不了优美的背景音乐,在前期进行装修时,就要考虑音响系统的设置。此外,因为运动中会大量出汗,保证空气的清新很重要,有条件的业主可以考虑安装新风系统,在不开窗的情况下也可以保证通风,减少感冒几率。

□琴房 做好隔音更悦耳



对于业主来说,钢琴声悦耳动听,但对于邻居来说,这可能就变成了恼人的噪音。因此构建琴房,最重要的就是做好吸音、隔音工作。吸音主要考虑吸音材料,墙面可采用布艺吸音板,为防止音质扩散,可以在房中添置书柜。如果隔音的要求不高,可以在墙面上挂上装饰地毯,或在墙面上粘贴软木板,在钢琴的后面铺上棉被,地上加上减震垫。需要指出的是,这种方法简单、实惠但隔音效果有限,不适合专业练习。专家表示,隔音

是一个系统工程,需要从墙、窗、门、吊顶、地面全方位入手:可在原墙体外空1~2厘米立一道新的轻钢龙骨墙,中间夹上5厘米的隔音棉,龙骨面上加一层隔音毡,面上封上石膏板或别的装饰材料。另外,在原有窗户的基础上可再加一道隔音窗;新做一道加厚的隔音门,或在原门的基础上加做隔音措施。至于吊顶,可做隔音顶,一般厚度为13厘米;地面铺设1.5厘米厚度以上的地毯,钢琴下再加做一块减震垫。

□茶室 有水有光有情趣

如果能在家中拥有一间清雅的茶室,自酌是雅趣,待客更是高品位的显现。无论是中式古典还是日式和风,茶室的设计,基本上都可以自然休闲为主,多利用原木、胡桃木本色或者石材类的材质,地台、大格子门和障子纸、榻榻米等要素的使用可以很好地烘托出气氛来,也可以摆放一些小的水景或流水装置,增添一份自然风韵。

对于专业茶室来说,因为需要时常添水、倒水,要考虑设置下水的管道。此外,电源设计也要考虑到,需根据茶台、茶座的摆放位置来设计热水壶的电源位置,以及净水设备的预埋和铺设。另外,如果需要提升茶叶的保存质量,还要添置加湿器以及储藏茶叶的冰柜。

